

朴槿惠就“岁月”号海难向国民道歉

宣布将设立国家安全处处理类似事故



4月29日，韩国总统朴槿惠（左）在总统府青瓦台主持召开国务会议前为“岁月”号沉船事故遇难者默哀。

韩国总统朴槿惠29日就“岁月”号客轮沉没事故向国民道歉。因政府没能阻止事故发生，且最初应对不到位，导致许多人失去宝贵生命，她无比沉痛，深表歉意。朴槿惠宣布，将设立“国家安全处”，由国务总理管辖，负责处理这类大型事故。失事客轮搜救工作当天进入第14天。潜水员冒着大潮和强洋流，继续寻找恐已遇难的近百名失踪人员。

海难后首次向国民道歉

朴槿惠当天在青瓦台主持召开国务会议，宣读一份声明，全国电视直播。

她说，希望让承受痛苦的遇难者家属得到“即便只是片刻的安慰”，只是，政府没能阻止事故发生，且事故发生初期的搜救、善后处理等多项工作不到位，“我

都不知道应该怎样道歉”。这是“岁月”号海难16日发生以来朴槿惠首次向国民道歉。

截至29日下午，搜救人员确认其中203人死亡，仍有99人下落不明，恐已遇难。韩国政府因救援缓慢、搜救不力而饱受民众批评。事故同样暴露政府疏于安全监管等弊病。

倾注一切努力建设“新韩国”

这是朴槿惠自去年2月上任以来第四次向国民道歉。过去一年多来，她分别就政府机构重组遇阻、青瓦台发言人性骚扰丑闻和养老金改革争议向国民道歉。

按照韩国《中央日报》的说法，青瓦台考虑的不仅是道歉本身，而是向国民传递什么信息。29日在国务会议上，朴槿惠显露几分沮丧之情。她说，“岁月”号海难是韩国社会许多角落“由来已久的不规范和根深蒂固的陋习”最终酿成的大祸，其中包括为了效率而轻视、

忽视安全监管，监管者与被监管的企业串通一气。

朴槿惠宣布，将在总理办公室下创设国家安全处，由总理直接管辖并协调各部门，以确保在发生“岁月”号海难这类特别重大事故时政府可以有条不紊地指挥，同时研究和推行国家灾难预防和善后处理综合对策。

她同时下令对韩国生产安全体制进行彻底的大检查，说将倾注一切努力，重新组织国家灾难和事故防范体制，建设一个国民生命安全能得到彻底保障的“新韩国”。

前往纪念地献花吊唁

当天早些时候，朴槿惠一身黑衣，前往首都首尔以南的京畿道安山市，到设在花郎游乐园的沉船遇难者集体焚香所吊唁，在遇难者牌位前敬香并低头默哀。安山市是檀园高中所在地。这所学校大约340名师生乘“岁月”号赴济州岛修学旅行，韩国联合通讯社报道，大约260名师生遇难或失踪。

留言悼念后，朴槿惠会见一些遇难者家属，向他们承诺：“我会尽力清除社会积累的一切弊病，建设一个

更安全的国家，确保遇难者不会白白牺牲。”多名遇难者家属向朴槿惠大声表达愤怒和沮丧。

在“岁月”号出事海域，海警、海军和民间潜水员29日凌晨2时左右趁着停潮，重启下水搜救，当天上午打捞出4具遇难者遗体，下午打捞出10具遗体。随着这一海域进入大潮期，搜救难度进一步加大。预计大潮期将持续至5月2日，其间水流会更加迅猛。

新华社供本报特稿

朝鲜在西部海域进行实弹射击

韩军方称已做好回击准备

韩国联合参谋本部29日证实，朝鲜当天下午在半岛西部海域“北方界线”附近进行实弹射击演练，但炮弹没有落入“北方界线”以南的韩国海域。这以前，韩国军方称已经为回击做好准备。总统朴槿惠指示，如果朝鲜炮弹落入韩方海域，韩方将“按原则应对”。

韩国联合参谋本部说，朝鲜西南战线司令部29日通知韩方，朝方在半岛西部海域“北方界线”朝方一侧设定了“海上射击区”，计划当天进行射击演练。射击演练从当地时间下午2时左右开始，持续大约10分钟。按韩方统计，朝鲜一共发射了大约50枚炮弹。

联合参谋本部发言人严孝植（音译）说：“朝方炮弹落入‘北方界线’以北3公里的海域。韩国军方正监控朝鲜炮兵部队，同时保持高度警戒。”

联合参谋本部证实，29日得到朝方射击演练通知后，韩方为应对朝鲜可能进行的挑衅行为调派了军舰和空中预警机。另外，军方还下达了对包括白翎岛和延坪岛在内的“西海五岛”居民的紧急疏散令。疏散警报当天下午3时20分解除。

据新华社



4月29日，韩国学生在延坪岛一处避难所。

叙首都和第二大城市发生多起爆炸袭击

至少50人死亡，165人受伤

29日，叙利亚发生多起爆炸袭击，目前已造成至少50人死亡，165人受伤。

叙利亚首都大马士革29日遭多枚迫击炮弹袭击，造成至少14人死亡、80多人受伤。官方的叙利亚通讯社援引当地警察局消息人士的话说，至少4枚迫击炮弹落在大马士革沙胡尔区，其中两枚落在在一所宗教学校内。当时，学校正举行集体活动，因此伤亡人数众多。

第二大城市霍姆斯29日中午发生汽车炸弹袭击事件，至少36人遇袭身亡，另有85人受伤。据叙利亚通讯社报道，爆炸发生在扎哈拉区，死者多为妇女和儿童。

综合新华社电

■搜寻MH370

专家称搜寻MH370需做好长期准备

新华社电 澳大利亚总理托尼·阿博特28日表示，对马航失联客机MH370航班的搜寻进入新阶段，重点将是借助不同技术扩大海底搜寻。有关专家认为，失联航班的搜寻处理需要做好长期准备。

“搜寻MH370航班，面临着前所未有的困难。”中国民航大学安全研究所所长孙瑞山认为，目前搜寻飞机坠海的疑似海域，是推算出来的，飞机真实的坠海地点谁也不知道，搜寻难度前所未有。

中国海上搜救中心总值班室副主任卓立说，在国际调查组推算的疑似海域，尚未找到任何与客机有关的疑似物体。“南印度洋是全世界海况最恶劣的海域之一。在没有具体坠海地点的情况下，搜寻人员还面临着恶劣的海况环境，使搜寻难上加难。”“即便找到残骸，确定了航班坠海，整个事件的处理也仍将是缓慢的过程。”孙瑞山认为。

■乌克兰局势

俄称欧盟最新制裁将引起“排斥”反应

新华社电 俄罗斯外交部29日表示，欧盟最新通过的制裁措施不能不引起“排斥”反应。

俄罗斯外交部网站29日刊文称，欧盟应该迫使基辅当局坐到桌前与乌克兰东南部就国家未来制度进行谈判，而欧盟却“听命于华盛顿”对俄罗斯采取了新的不友好姿态。如果欧盟希望藉此稳定乌克兰局势，那么这表明欧盟对乌克兰内部政治形势完全不理解。

欧盟28日宣布，在“破坏乌克兰主权”制裁清单中增加15人，禁止欧盟成员国向他们发放签证并冻结他们在欧盟域内的资产。俄罗斯副总理德米特里·科扎克等俄罗斯高级别官员被列入清单。美国白宫28日宣布，由于俄罗斯继续“干预”乌克兰局势，美国对7名俄罗斯官员和17家公司实施制裁。

英法向乌边境派战机巡逻

新华社电 英国和法国28日派出8架战机，以加强北约在波罗的海地区的空中巡逻。

英国和法国国防部说，英国4架“台风”战斗机抵达立陶宛，开始执行任务；法国4架“阵风”战斗机部署至波兰东北部的马尔堡。

英国国防大臣菲利普·哈蒙德说，这一举措将“为我们在欧洲东部和波罗的海地区的北约盟友提供保障……鉴于乌克兰最近发生的事件，北约采取行动、再次公开重申对其成员的集体安全承诺，是正确做法”。

面对乌克兰危机，北约本月曾宣布，将加强在欧洲东部的防御。现阶段，北约已加强战机巡逻，同时向波罗的海和地中海东部派出战舰。另外，作为北约成员，美国上周宣布，派出600名空降兵，参加在波兰、拉脱维亚、立陶宛和爱沙尼亚举行的军事演习。